

展开世界地图,处于中国东北边陲的黑龙江,恰恰位于东北亚地区的中心腹地。向北、向西走陆路可经俄罗斯通往欧洲,向东可通过俄方港口走海路抵达日、韩,具有独特的地缘优势。“一带一路”战略的提出,使得地处东北亚中心地带的黑龙江省迎来了新的历史机遇期。

“龙江丝路带” 布局亚欧贸易“大通道”

沙育超

【面向俄罗斯 注目东北亚】

“长袖善舞,此其时也”。在“一带一路”国家战略的带动下,黑龙江省提出建设“中蒙俄经济走廊—龙江陆海丝绸之路经济带”的战略,以哈尔滨为中心,以铁路为主轴线,以公路、水运、航空、管道、电网为辅助线,以沿线城市进出口产业园区为重要支撑,建设联接亚欧的国际货物运输大通道,用大通道搭建大平台,吸引生产要素向通道沿线集聚,发展境内外对俄产业园区,构建发达的外向型产业体系,打造全国面向以俄罗斯为重点的东北亚经贸合作服务平台,形成集生产、贸易、流通为一体的经济区域。



在中俄博览会上,中外客商在交谈

龙江丝路带,不仅是一条商贸物流带,更是一条经济要素集聚的产业带。无论是哈尔滨、齐齐哈尔、牡丹江、佳木斯这样的中心城市,还是绥芬河、东宁、黑河、虎林、饶河、密山这样的边境口岸,都在对接龙江丝路带规划中寻找自身的发展良机,谋划招商引企,实现优势互补、互利共赢、“全产业链”发展。

在不久前举办的第二届中俄博览会暨第26届哈洽会上,来自世界五大洲103个国家和地区的近万名境外客商齐聚哈尔滨,一系列重大中俄合作项目得以进一步落实:加快推进“中蒙俄经济走廊”黑龙江陆海丝绸之路经济带与远东滨海1号运输走廊、2号运输走廊建设,推进同江—下列宁—阔尔黑龙江界河铁路大桥建设,提升黑瞎子岛口岸开放水平,扩大绥芬河铁路口岸通行能力……“中国‘一带一路’战略与俄罗斯跨欧亚通道和欧亚经济一体化设想具有相互对接的巨大潜力和

可能性。中俄在欧亚空间展开密切合作,将成为两国合作新的增长点,将会进一步为亚欧大陆的发展和繁荣注入新的活力,增添新的内容。”参加“一带一路”与“欧亚经济联盟”对接暨第二届中俄经济合作高层智库研讨会的中国社会科学院副院长李培林评价道。

【深化中欧合作 提升产业层次】

不仅是东北亚经贸通道的完善,龙江丝路带对于中国与欧洲的经贸合作也有重要价值。今年6月,黑龙江省常态化开通了“哈(俄)欧”国际货运班列,终点站在德国汉堡,畅通了黑龙江同德国乃至欧洲的经贸通道。黑龙江省委书记王宪魁不久前率黑龙江省代表团对德国进行了成功的访问,并围绕“哈欧”国际货运班列形成的国际经贸大通道,就产业对接、项目合作、物流发展等进行了推介和对接。访德期间,黑龙江省发改委同德国中小企业促进会签署了产业长期合作备忘录,德国西门子公司与哈尔滨轴承制造有限公司、德国德福房车有限公司与哈欧国际物流公司等也分别签署了合作协议和备忘录。

王宪魁表示,“中蒙俄经济走廊”黑龙江陆海丝绸之路经济带作为国家“一带一路”六条通道之一已经贯通,而“哈欧”国际货运班列实现常态化运营,为中国及黑龙江与沿线国家合作发展提供了重大战略机遇。

【打通大通道 建设新桥头】

打通龙江丝路带大通道,离不开便捷的通行与通关能力。今年8月哈齐高速铁路的正式通车运营,与既有滨洲线、滨绥线共同组成了贯穿黑龙江东西部、衔接蒙东地区的客货运大通道。哈佳铁路、哈牡客专等也在紧锣密鼓地加紧建设。建成后,将与哈齐高铁以及规划建设的牡佳新线构成黑龙江新的铁路快速通道,打造出高铁两小时经济圈,成为“中蒙俄经济走廊”的“提速器”。

目光转向东边,同江中俄大桥建设正酣,而不远处的同江,随着大桥的建设,资金回流,物流费用降低,口岸过货能力将显著提高,“新桥头经济”已经显现。同江中俄大桥建成后,将成为黑龙江省第三个出入境铁路通道,也将筑起中俄和东北亚区域之间交流合作的“新支点”。



图为“龙江丝路带”走向示意图



国务院副总理汪洋与俄罗斯副总理罗义津共同出席第二届中俄博览会暨第二十六届哈洽会俄罗斯馆开馆仪式



图为哈大高速铁路通车

一秒钟,你能告诉我心目中的猴子形象是什么样的吗?

我知道,这个问题没有标准答案。这一秒钟,浮现在每个人脑海中的猴子样貌不同、形态各异。

那么,缩小范围,来做一道选择题吧:“请从下列四个形象中选择你最喜欢的一个……”这是近日网络媒体正在进行的春晚吉祥物评选活动。猴年将至,除夕之夜,什么样的小猴子将出现在千家万户眼前,你的意见,央视来听。

虽然这个征集活动是在非官方网络媒体上进行的,但实际上,这是猴年春晚的一大创新,却不是唯一创新。

中央电视台台长兼首席席2016年央视春晚的创作原则由“开门办春晚”升级到“开放办春晚”,一字之差,内涵却大不相同。开放,意味着要拆掉的不止是“门”,还有头脑中的“条条框框”。创作思路由此变得更加开阔,“战术”、“打法”上也是放开手脚,勇于创新。创新是今年最热的一个词、一个理念,也是春晚这台办了30多年的“国民大戏”必须秉承的精神。从近15年来最年轻的春晚总导演吕逸涛上任开始,从“格外年轻”的主创团队跑步上台开始,猴年春晚“七十二变”的大幕便徐徐拉开。

广泛听取百姓心声,重视网民意见。猴年春晚不仅给观众“做菜”,也向观众要“菜单”,请观众“点菜”,公开征集上春晚的明星以及节目。“高手在民间”“网民有才”,这是共识。网民脑洞大开的创意,也让春晚节目组的导演们很开心、很惊喜。这种互动,拉近的不仅是时空距离,还有情感距离。

打破空间格局,体现地方特色。据悉,猴年春晚将增设分会场,除了在央视老台址的一号演播厅进行直播外,还要在“东西南北”选择四个城市设置分会场,实现“东西南北中、全民大联欢”。虽然央视春晚不是第一次设分会场,但“东西南北中、同唱一首歌”的盛况,还是很值得期待的。而且,各地将推出哪些体现地方文化特色的绝活儿,也值得一看。

展示现实人生,分享年度记忆。艺术来源于生活,只有跟人们日常的酸甜苦辣相贴近的节目,才能打动民心。而且,不同年龄层的观众,“心”是不同的,“口味”更是不一样,“魅力大叔”要有,“小鲜肉”也不能落下。导演组既然在微博上征集节目,看来是想到了这一点的。另外,春晚还将以艺术化方式聚焦年度大事,让中国人的心在同一时刻为2016年国家的诸多盛举再次激荡。

吕逸涛导演在初次亮相时说过,欢迎大家来看他们“七十二变”。现在离猴年春晚还有90多天,不知他们到底准备了多少“新鲜货”。但有一点是确定的,春晚应该是轻松快乐的。导演组是这么说的,咱们就期待着吧。

(据新华网)



开放的春晚如何『七十二变』

安传香

深圳街头艺人要评十佳



刘畅

继在内地率先对街头艺人实行“资格准入、持证上岗”规范管理之后,深圳对街头艺术再出新招。笔者日前从福田区获悉,“FUN街头,绘梦想”街头艺人梦想点亮行动启动。首批持证街头艺人首次走入“艺术大讲堂”接受培训。据悉,深圳将持续开展街头艺人品牌活动,还将在持证街头艺人中评出“年度十佳街头艺人”。

据了解,“FUN街头,绘梦想”街头艺人梦想点亮行动是福田区宣传文化体育事业发展专项资金资助项目。福田区演艺协会(街头演艺联盟)副会长周贞羽告诉记者,今年在现有持证街头艺人中将评选出“年度十佳”街头艺人。“预计将于12月底前评出。”他说,深圳街头艺人证颁发是实行每年考核的,按照规定,街头艺人若连续5次考勤缺席将“退出”,而若当选“年度十佳”则可以获得加分或免考资格。这样,在来年的考核中,“年度十佳”街头艺人将获得更强的竞争力。

据介绍,以后“艺术大讲堂”还将举办街头艺人水平“提升研习营”,将邀请国内外知名街头艺人、文化专家开



彭小伟摄

展提高街头艺人艺术表现力和展演技巧、公共安全服务意识、街头艺人形象包装、经营和管理、精品艺术鉴赏等方面的系列培训。

按照规划,福田区街头演艺联盟还将吸收更多高水准的街头艺人为会员,通过“走出去”的方式,组织持证艺人到多个旅游景点或场馆演出,以实现街头艺人更大的艺术追求和人生价值。

(据《广州日报》)



青岛:

上千红嘴鸥南下过冬

随着天气转冷,每年春季4、5月份离开青岛去东北繁殖的海鸥日前开始陆续飞回,体态轻盈的红嘴鸥最先到达越冬地,并集中在食物丰富的渔港附近觅食,形成壮观的红嘴鸥翔集起舞的画面。图为11月4日,上千只红嘴鸥聚集在山东省青岛市一处渔港码头准备越冬。

王海滨摄(人民图片)



温州“淘宝村”备战“双十一”



随着“双十一”购物狂欢的日渐临近,主营玩具的浙江省温州市永嘉县桥下镇5个“淘宝村”、2000多家电商开始忙碌起来,加快生产进度并提高“双十一”储备量。图为11月5日,“淘宝村”之一的西岙村,温州利勃实业有限公司员工正忙着为即将到来的“双11”备货。

苏巧将摄(人民图片)

中粮可口可乐积极投入公益

本报北京电(记者王丕屹) 中粮可口可乐饮料有限公司内蒙古厂日前庆祝建成投产5周年,这是中可公司投资建设的第11家装瓶厂。5年里,中粮可口可乐内蒙古厂业绩成长速度在中国区名列前茅,并多次获得开发区颁发的“纳税企业突出贡献奖”,提供直接就业岗位近500个,间接就业机会逾万个。

此外,内蒙厂通过“快乐动起来”、“平安校园”、“520妇女计划”等多项公益活动致力可持续发展,在环境保护、倡导健康生活方式、关注妇女发展、希望小学等公益领域积极投入,追求企业同社区的共同长久繁荣,践行中粮可口可乐“共创多赢”的企业文化。

安徽“流动图书馆”开进大别山



为满足不同山区学生及群众的图书文化需求,安徽省金寨县图书馆开通流动图书馆专线,定期把图书送到偏远山区学校、乡村,为山区学生和群众提供图书阅读、借阅等便利服务。图为11月5日,在金寨县南溪中心小学曹岷教学点,学生在“流动图书馆”上挑选图书。

新华社记者 刘军喜摄

科技企业创业有了专项险

本报上海电(严丽萍)近日,太平洋保险与上海张江高科技园区开发股份有限公司携手推出国内首款真正意义上的“创业保障保险”——“科创E保”,聚焦于初创期的科技企业,为创始人在创业过程中的相关费用提供补偿。

据悉,以往市场上的“创业”保险一直局限于因自然灾害、意外事故造成人员伤亡等传统保障领域,与创业者在起步阶段的特殊保障需求有一定差异。此次,险企联手创造性地对企业创始人在创业过程中的费用提供保障,是用金融手段为有潜力的科技企业创始人投身“大众创业、万众创新”保驾护航。